

VIDEO: Putin vyjádřil podporu Kamale Harrisové v amerických prezidentských volbách. Ruský prezident tak reagoval na notorické konspirace šířené režimem v USA o zasahování Ruska do amerických voleb. „Tři věci jsou v životě jisté: smrt, daně a zasahování RT do voleb v USA,“ vysmála se zpravodajská televize Russia Today americké CNN, která verklíkuje mantru o všudypřítomném ruském vlivu

 infovojna.bz/article/video-putin-vyjadril-podporu-kamale-harrisovej-v-americkych-prezidentskych-volbach

Vyjádření ruského prezidenta předcházela obvinění Spojených států vůči dvěma zaměstnancům ruské zpravodajské televizní stanice Russia Today (RT), na kterých USA uvalily sankce pro údajné snahy stanice ovlivnit nadcházející americké prezidentské volby ve prospěch Ruska.

Rusko v listopadových prezidentských volbách USA vyjadřuje podporu Kamale Harrisové, prohlásil ve čtvrtek zjevně ironicky ruský prezident Vladimir Putin. Udělal to jen den poté, co americké ministerstvo spravedlnosti obvinilo dva ruské pracovníky médií z plánu ovlivnit volby v USA.

Putin ještě před odstoupením Bidena z volebního souboje podotkl, podle všeho také ironicky, že současného prezidenta jako kandidáta upřednostňuje před exprezidentem Donaldem Trumpem. Podle Putina je Biden **"politikem staré školy"** a jeho kroky jsou předvídatelnější, uvádí Reuters.

Americké zpravodajské služby se však domnívají, že Rusko doufá v Trumpovo vítězství, protože je méně nakloněn podpoře Ukrajiny ve válce s Ruskem. Putin ale zároveň uvedl, že Trump uvalil na Rusko více sankcí než kdokoli jiný v Bílém domě.

Putin ve čtvrtek na Východním ekonomickém fóru ve Vladivostoku publiku řekl, že obdivuje **"nakažlivý smích"** kandidátky Demokratické strany a že respektuje rozhodnutí současného

prezidenta Joea Bidena podpořit ji jako svou nástupkyni.

Naznačil také, že pozitivní naladění Harrisové by mohlo znamenat, že se zdrží uvalení množství protiruských sankcí v porovnání s bývalým americkým prezidentem Donaldem Trumpem, který podle Putina svého času zavedl vůči Rusku více omezení než kterýkoli jiný prezident v americké historii.

Ruský prezident na otázku, zda v listopadu blahopřeje telefonicky případnému vítězi amerických prezidentských voleb, odpověděl, že už dávno neměl přímý kontakt se západoevropskými nebo americkými lídry, a poznamenal, že není na Rusku, aby si v prezidentských volbách v USA vybralo „favorita“, protože to je úkol pro americké voliče. **"Nakonec je volba na americkém lidu a my budeme k jeho případnému rozhodnutí přistupovat s respektem,"** řekl.

Ruský prezident se ve čtvrtek vyjádřil i k případu zakladatele platformy Telegram Pavla Durovova a uvedl, že nerozumí postupu Francie. Minulý týden Durova po příletu na letiště v Paříži úřady zadržely a začaly ho vyšetřovat.

Putin zdůraznil, že kroky Francie mají **"selektivní charakter"**. Na ekonomickém fóru ve Vladivostoku poznamenal, že s Durovem dlouho nebyl v kontaktu. **"S panem Durovem jsem se jednou setkal v Moskvě, bylo to už dávno. Podělil se se mnou pouze o své (podnikatelské) plány. Pravidelné se setkávám s podnikatelskými lídry,"** řekl Putin podle agentury TASS. Mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov minulý měsíc tvrdil, že neví o setkání prezidenta se zakladatelem platformy.

Francouzské vyšetřování Durova souvisí s údajným zneužíváním jeho aplikace Telegram při podvodech, praní špinavých peněz a šíření dětské pornografie, připomíná Reuters. Právník zakladatele Telegramu označil jednání vůči svému klientovi za absurdní.

USA uvalily sankce na ruskou zpravodajskou televizi RT

Spojené státy ve středu vznesly obvinění vůči dvěma zaměstnancům Moskvou financované televizní stanice Russia Today (RT) a uvalily sankce na její vedoucí pracovníky. Důvodem jsou údajné snahy stanice ovlivnit nadcházející prezidentské volby v USA.

Mezi deseti fyzickými a dvěma právníckými osobami, na které ministerstvo financí uvalilo sankce, je šéfredaktorka RT Margarita Simoňjanová a její zástupkyně Jelizaveta Brodská.

Americké ministerstvo financí uvedlo, že šéfredaktorka a další osoby spojené s touto televizí tajně najímali vlivné osobnosti na sociálních sítích, aby ovlivňovaly veřejné mínění v USA ve prospěch Ruska.

Ministr spravedlnosti USA Merrick Garland oznámil, že vůči dvěma zaměstnancům RT vznesly v New Yorku obvinění z praní špinavých peněz a porušení zákona o registraci zahraničních agentů. Obviněnými osobami jsou jednatřicetiletý Konstantin Kalašnikov a sedmadvacetiletá Jelena Afanasievová.

Ruský prezident Vladimir Putin věděl o krocích, které stanice RT podnikala s cílem ovlivnit volby, prohlásil ve středu Bílý dům v souvislosti s obviněními. **"Jsme přesvědčeni, že pan Putin si byl těchto kroků vědom,"** řekl mluvčí Národní bezpečnostní rady John Kirby.

Americký Federální úřad pro vyšetřování (FBI) podle Reuters samostatně požádal soud o povolení zabavit 32 internetových domén, které se podle americké vlády podílely na "škodlivých zásazích ze zahraničí" včetně pokusů oslabit podporu veřejnosti pro americkou pomoc Ukrajině, kterou v únoru 2022 napadla ruská armáda .

Podle poslankyně ruské Státní dumy Marije Butinové jsou obvinění USA **"čistý nesmysl"** a Moskvě nezáleží na tom, zda v listopadových prezidentských volbách v USA zvítězí demokratická

kandidátka Kamala Harrisová nebo republikán Donald Trump.
"Jediným vítězem amerických voleb je americký soukromý vojensko-průmyslový komplex," řekla Putinová.

Moskva opakovaně prohlásila, že do amerických voleb nezasahuje.

Televizní stanice RT podle agentury Reuters na situaci reagovala výsměšně. **"V životě jsou jisté tři věci: smrt, daně a zasahování RT do voleb v USA,"** komentovala svůj případ televize.

Ministerstvo spravedlnosti USA již dříve varovalo, že Rusko představuje hrozbu pro nadcházející prezidentské volby.

V červenci ministerstvo spravedlnosti USA informovalo, že narušilo na sociálních sítích ruskou kampaň s propojením na stanici RT, jejímž cílem bylo šířit zprávy ve prospěch Kremlu.

Už v souvislosti s prezidentskými volbami v roce 2016, kdy Trump ve volbách porazil demokratku Hillary Clintonovou, tvrdily americké zpravodajské služby, že Rusko Trumpovi pomáhalo, za což tehdy Trumpovi hrozila ústavní žaloba. Vyšetřování, které následně vedl bývalý ředitel FBI Robert Mueller, však neprokázalo napojení Trumpa a jeho týmu na Rusko. Obvinění, že Rusko ve volbách působí ve prospěch Trumpa, se objevilo pak i v roce 2020, kdy tehdejší úřadující prezident nakonec prohrál s demokratem Joem Bidenem. Moskva obvinění ze zasahování do amerických voleb v obou případech popřela.

Marija Zacharovová: USA se mění na totalitní neoliberalní diktaturu

Mluvčí ruského ministerstva zahraničních věcí Marija Zacharovová uvedla, že opakované sankce zaměřené na omezení svobody ruských médií v USA poukazují na oslabování demokracie ve Spojených státech. Pro agenturu RIA Novosti se tak vyjádřila na okraj Východního ekonomického fóra ve Vladivostoku ve středu. Jak dále poznamenala, Washington již v minulosti uvalil sankce na ruská média, Nové restriktce podle ní svědčí **„o nezvratné degradaci demokratického státu ve Spojených státech a jeho přeměně na**

totalitní neoliberální diktaturu“ . Dodala, že zpravodajská média se stala „trumfem ve stranických sporech a veřejnost je záměrně zaváděna mýty o zasahování do ‚demokratických procesů‘.

Útoky na ruská média jsou výsledkem pečlivě promyšlených operací, které naplánovaly zpravodajské služby a koordinovaly je s médii hlavního proudu, uvedla Zacharovová. Cílem je podle ní **„sterilizovat národní av budoucnu i globální informační prostor od jakýchkoli forem odlišného názoru“**. Cílem tohoto nového **„honu na čarodějnice“** je podle ní udržovat **„obyvatelstvo ve stavu permanentního stresu“** , jakož i budovat obraz **„vnějšího nepřítele“** – v tomto případě Ruska.

Přesto existuje poptávka po mediálním pokrytí ze strany RT a jiných ruských zpravodajských zdrojů, dodala Zacharovová.

Američtí představitelé považují tuto ruskou stanici za klíčovou součást kremelského propagandistického úsilí.

Spolu jsou tyto kroky podle CNN dosud nejvýznamnější veřejnou reakcí vlády prezidenta Joea Bidena na údajné ruské vlivové operace zaměřené na americké voliče.

CNN dodala, že američtí představitelé považují RT za klíčovou součást propagandy Kremlu .

Tři životní jistoty: smrt, daně a zasahování RT do voleb v USA

„Vážená CNN,“ reagovalo tiskové oddělení RT na informace zveřejněné americkou zpravodajskou televizí. „Určitě máme odpověď. Vlastně jich máme několik, ale neuměli jsme se rozhodnout pro jednu (dokonce jsme uvažovali o tom, že bychom spustili anketu v redakci), takže tady jsou:

1. Ha!

2. Hahahaha!

3. HAHAHAHAHAHAHAHAHAHAH

4. Rok 2016 volá a chce zpět své klišé

5. Tři věci jsou v životě jisté: smrt, daně a zasahování RT do voleb v USA

6. Musíme si nějak zasloužit výplatu z Kremlu

7. Někde je ministryně Clintonová smutná, že to není kvůli ní

S pozdravem

Tisková kancelář RT“

Zdroj: hnonline.cz [\(1\)](#) , [\(2\)](#) / rt.com [\(1\)](#) , [\(2\)](#) , [\(3\)](#) / **InfoVálka**

[Otevřít článek v aplikaci Telegram >>](#)
